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ОТНОСНО: Въвеждане на карта за привилегии за възрастни хора „БУРГАСКА 
СРЕБЪРНА ОБЩНОСТ“ /БСО/;

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В унисон със световните и европейски демографски процеси, населението на 
Бъзнария застарява. Като средната възраст е сред най-високите не само в Европейския 
съюз, но и в света.

11осрещането па демографските предизвикателства от застаряване на 
населението е основен акцент в Национална стратегия за активен живот на възрастните 
хора в България (2019 - 2030 г.). Едни от основните приоритет, заложени в 
стратегията са „Насърчаване на активния живот на възрастните хора в сферата на 
участието в обществото“ и „Създаване на капацитет и благоприятна среда за активен 
живот на възрастите хора на национално и па регионално ниво“.

Наблюдават се тенденции за нарастване на социалната изолация е напредването 
па възрастта, което е пречка за осъществяване на активния и достоен живот на 
възрастните хора. С нарастването на продължителността на живота шс сс увеличава 
броят па възрастните хора и особено на възрастните хора пад 70 години, живеещи сами.

Социалната изолация е свързана както с факти от личния живот на възрастните, 
така и с ограничения в сферата па публичните услуги.

В този смисъл са необходими насърчаване на индивидуалната активност и 
личните контакти на хората, както и насърчаване на социалното приобщаване чрез 
включване в различни форми на социален и културен живот, като съответно е 
необходимо да се осигурят подходящи условия за това.

Активният живот на хората в напреднала възраст оказва голямо влияние 
върху продължителността на техния жизнен път.



Възрастни те хора са важен и ценен ресурс за Община Бургас за поддържането 
на семейна и родова памет, за предаването па трудов и социален опит, отношение 
към религия и култура. Ние научаваме „за живота" от своите родители и прародители. 
Предаваме тези знания на своите дена и внуци. Пие, заедно с нашите възрастни близки, 
носим необходимата сила и енергия, за да съхраним всичко това, което придава 
стойност на българщината. И е редно да засвидетелстваме дълбоко уважение и 
благодарност към възрастните хора в общността ни като се погрижим да осигурим по­
добри условия на живот и достъп до възможностите на модерното общество. Те. макар 
и затруднени в извършването на част от рутинните дейности е оглед възрастта, имат 
желание да общуват по-пълноценно и искат по-разнообразен живот.

Община Бургас полага грижи за своите възрастни граждани и поддържа висок 
обществен имидж сред тях. Чрез различни инициативи, стимулирания, субсидиране и 
възможности, които предоставя е изг радила добра основа услугите за възрастните хора 
да сс разширяват в различни направления.

Всеки жител на община Бургас над 65 г. може да участва в програмата 
„БУРГАСКА СРЕБЪРНА ОБЩНОСТ“ /БСО/ и получава карта за привилегии, която 
му дава право на отстъпки в обектите на търговските дружества, които са се включили 
в програмата. Община Бургас ще се превърне в най-приятелската Община за възрастни 
хора в страната и щс даде добър личен пример за останалите общини в областта на 
грижата за възрастните. Условията за получаване на карта за привилегии за посочени в 
1(риложение 2 към докладната.

Насърчаването на достъпа на възрастните хора (чрез осигуряването па 
преференциални пени) до обучителни курсове, социални услуги, здравни услуги, 
културни мероприятия, заведения, търговски обекти, услуги за спорт и красота ще им 
позволи да останат активни и пълноценно да участват в обществения живот. Това от 
своя страна ще окаже благоприятно въздействие върху тяхното физическо и психично 
здраве.

Възрастните хора и стареенето неоснователно биват асоциирани с 
консерватизъм и застой. Липсата на достатъчно финансови средства е основната пречка 
за посещаване на културни мероприятия, закупуване на стоки и услуги, включване в 
образователни и обучителни програми, както и полагане на грижа за външния вид и 
физическо здраве.

Чрез БСО. ние заедно - институции и общество, можем да подпомогнем нашите 
възрастни близки и да подобрим начина, по който се чувстват и изживяват старините 
си. От нашето чувство на солидарност, отговорност, загриженост и разбиране зависи да 
бъдем проводник на повече здраве и щастие за тях.

Карта „Бургаска Сребърна Общност'" /БСО/

Картата ще важи на територията на Община Бургас и представлява пластика, 
която удостоверява членство към БСО. Всяка пластика притежава уникален 
идентификационен номер и се отнася за конкретно физическо лице, без право на 
преотдаване.



В официален регистър ще фигурират данните на притежателите на карта БСО и 
съответните идентификационни номера.

Картата за привилегии дава възможност на ползвателите й да закупват стоки, 
ползват услуги, посещават заведения и културни мероприятия на преференциални 
цени.

Търговските дружества, които ще се включат в програмата могат сами да 
определят % отстъпка, който ше предоставят, като той не може да бъде но- малък от 
5%.

За своята социална ангажираност, партньорите в БСО получават поименно 
удостоверение от Кмета на Община Бургас „Приятел на Бургаска Сребърна Общност" и 
стикер, който трябва да се постави на видно място в търговския обект.

Община Бургас ше бъде основният партньор в програмата „БУРГАСКА 
СРЕБЪРНА ОБЩНОСТ" /БСО/ и ще определи кои общински търговски дружества и 
предприя 1ИЯ. както и административни услуги ще включи в програмата.

Участието в програмата е на база подадено типово заявление.

С оглед на гореописаното и на основание чл. 2L ал. 1, т. 12 от ЗМСМА, 
предлагаме Общинския съвет да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Общинска администрация да предприеме действия за провеждане на рекламна 
кампания на територията на Община Бургас за привличане на частни фирми и 
организации като партньори в програмата за предоставяне на търговски отстъпки за 
членовете на БСО.

2. Общинска администрация да предприеме действия за изработване и печат на 
информационни материали и организира тяхното разпространяване сред потребителите 
на социални услуги за възрастни хора, пенсионерските клубове и общности на 
територията на Община Бургас във връзка с възможностите и привилегиите, които 
11 ро 1 рамата предос i авя.

3. Общинска администрация да предприеме действия за изработване па пластиките за 
членство в БСО, удостоверенията за фирмите - партньори, както и стикерите за 
търговските обекти.

4. Обшипа Бургас да предоставя публична информация за актуалнитс отстъпки и 
преференции, включени в програмата на сайта на Общината.

5. Предвидени те средства за изпълнение на решенията са в размер па 15 000 лв., които 
да бъдат осигурени от бюджета на община Бургас за 2024 г.



11риложения:

7. Приложение №1- Бланка на заявление за кандидатстване за членство в 
Бургаска сребърна общност /БСО/

2. Приложение №2- Условия за кандидатстване за членство в Бургаска сребърна 
общност /БСО/

3. Приложение №3- Бланка на заявление за участие на търговски дружества (ТД) 
като партньори на Бургаска сребърна Общност /БСО/

С уважение:

Мариела Кирова

Георги Кузманов .
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Светослав Тодоф^

I 'еорги Манев .


